激发市场主体活力 助推高质量发展

淄博修改七件地方性法规

修改的七件 地方性法规

《淄博市田庄水库保护管理条例》 《淄博市太河水库饮用水源地 保护管理条例》

《淄博市萌山水库保护管理条例》 《淄博市电梯安全条例》 《淄博市燃气管理条例》

《淄博市院前医疗急救管理条例》 《淄博市城乡建设档案管理条例》 淄博12月22日讯 今天, 在淄博市十五届人大常委会第四十一次会议上,淄博市司法局局长聂玉彬对《〈淄博市田庄水库保护管理条例〉等七件地方性法规修正案(草案)》进行了说明。此次对现行法规的修改,意在激发市场主体活力,助推全市高质量发展。

聂玉彬介绍,根据淄博市人 大常委会2020年地方立法计划 安排,今年下半年,沂源县人民 政府和市住建局、市水利局、市 卫生健康委、市市场监管局等部 门对现行相关地方性法规作了 修改,经市司法局审查修改后, 形成了修正案草案,该草案已经 市政府常务会议讨论通过。

此次修改内容包括三方面: 与淄博市机构改革相结合,对现 行法规中与机构改革方案不一 致的部门和单位职责作了修改; 与国家和省新制定、新修改的法 律法规和政策规定相衔接,对与 上位法以及相关政策相抵触、不 一致的制度规定作了修改;与持 续优化环境相适应,对不符合放 管服改革、妨碍市场公平竞争的 制度规定作了修改。

对于当下的热点问题以及

市民关注的问题,修正案(草案)中都有所体现。

《淄博市电梯安全条例》修正案(草案)中,新增了"被困乘客还可以通过拨打淄博市电梯应急处置服务平台专线号码96333,向电梯应急处置员报告电梯应急救援识别码,由电梯应急处置员通知使用管理单位、维护保养单位和相关单位实施救援"的内容。

《淄博市院前医疗急救管理 条例》修正案(草案)中,增加了 "发生突发传染病疫情时,应当 按照疫情防控要求和有关规定 施救。指挥调度人员在获知患者具有相关症状且有流行病学史时,应当向具备传染病救治条件和能力的120急救医院发出调度指令"的内容。还新增了"对有危害社会治安行为、涉嫌违法犯罪或者依法需要提供保护性措施的患者,急救人员应当在提供医疗急救服务时,及时通知当地公安机关或者有关专业机构,由公安机关或者有关专业机构依法采取相应措施"的内容。

大众日报淄博融媒体中心 记者 马斌 通讯员 马国强 张玉波

淄博如期实现乡村振兴战略规划今年目标值 8项指标超额完成

阿里数字农业产业中心(山东仓)明年五一投用

淄博12月22日讯 今天,在 淄博市十五届人大常委会第四十一次会议上,淄博市农业农村 局局长魏坤隆就《淄博市乡村振 兴战略规划(2018-2022年)》落 实情况进行了报告。

魏坤隆说,2018年以来,淄博市坚持农业农村优先发展,认 博市坚持农业农村优先发展,认 真落实《淄博市乡村振兴战略规 划(2018-2022年)》和5个工作方 案,完善落实齐鲁样板淄博特色 板块政策体系、制度体系、标准体系和考核体系,乡村振兴取得重要进展。

对照淄博市乡村振兴30项指标体系,全部如期实现2020年目标值,其中省级以上农产品品牌、农产品网络零售额、农村卫厕普及率、畜禽粪污综合利用率、县级以上文明村镇达标率等8项指标超额完成规划任务。今年前三季度,全市农林牧渔业总

产值206.9亿元,同比增长1.8%;农村居民人均可支配收入17418元,同比增长3.8%。

设立乡村振兴重大专项资金,三年来统筹整合各级涉农资金76.5亿元,今年预支280亩新增建设用地专项指标保障项目实施。坚持项目为王,策划实施重点项目219个,总投资254.98亿元,目前开工项目173个,占79%。

阿里集团与淄博市政府共

建数字农业农村示范城市(盒马市),阿里数字农业产业中心(山东仓)列为省重大项目,已到位资金6500万元,明年五一开仓投用,年产值200亿元以上。华腾牧业、凯盛浩丰等重点项目也正点对点协调推进。

魏坤隆介绍,2021年,淄博市将加快"齐农云"智慧大脑五级联建,抓好阿里数字农业产业中心(山东仓)、华腾牧业等重点

项目落地,建立政企农联动的数字农业生产经营体系,明年基本建成生产加工端数字化示范场景30个。扎实推进国家数字农业农村改革试验区建设,与中科院合作建设国家(淄博)现代农业产业研究院,每年建设智慧村居50个、智慧小镇10个。

大众日报淄博融媒体中心 记者 马斌 通讯员 马国强 张玉波

共拥有省级以上研究机构、双创孵化载体、专家工作站等500余家

淄博市综合科技创新水平指数连续保持全省前列

淄博12月22日讯 今天,在 淄博市十五届人大常委会第四 十一次会议上,淄博市科技局局 长于秀栋作了以科技创新平台 建设为载体推动全市重点产业 发展情况的报告。

目前,淄博市共拥有省级以上研究机构、双创孵化载体、专家工作站等500余家。各类创新平台在支撑产业高质量发展、加速新旧动能转换中发挥了重要

作用。2018-2019年,淄博市综合科技创新水平指数连续保持全省第3位。今年,全市前三季度高新技术产业产值占工业总产值比重达42.84%,比年初增长6.84个百分点。

于秀栋介绍,淄博市拥有省级以上重点实验室、工程实验室 58家。省、市与含氟功能膜材料 国家重点实验室共同设立总经费3000万元的省自然科学基金 氟硅材料联合基金。国产化的 氯碱离子膜、高性能燃料电池质 子膜从这里诞生,打破了国外 垄断。

筹划建设淄博绿色化工与功能材料山东省实验室。实验室建设方案现已报送省科技厅。淄博产业技术研究院(山东产业技术研究院淄博分院)与东岳集团、中科院宁波材料所高洁研究员团队等签署合作协议、已储备

项目12项。

目前,淄博有省级以上工程 (技术)研究中心、企业技术中心、 技术创新中心等平台343家。精 准放疗系统关键技术、AI人工智 能视力筛查基站、超薄重型喷涂 机器人用精密增程系统等一批核 心技术和创新成果取得新突破, 有力推动了产业技术水平提升。 梳理先进陶瓷、生物医药等重点 联盟12家,聚集企业200余家。 2021年,淄博市将加强人工智能领域创新平台建设,赋能"四强"产业高质量发展。支持淄博产业技术研究院加快建设,推进美国康宁反应器技术有限公司"本质安全连续制造产业研究院"建设等项目尽快落地落实。

大众日报淄博融媒体中心 记者 马斌 通讯员 马国强 张玉波

面对歹徒空手夺刀 他舍身救人落下残疾

李玉森:从不后悔见义勇为



"虽然左手已经不能正常使用,但我从不后悔当初所做的一切。"12月4日,在淄博市周村区下河居民区,李玉森向记者展示左手腕上的伤疤。17年前的一次见义勇为,让李玉森几乎丧失劳动能力,但正因为他的挺身而出,一条生命被挽救了下来。

2003年3月16日上午10点 左右,在周村新建中路原周村建 设银行营业大厅内,一声急促的 呼救声打破了大厅的宁静。当 时,二楼是一家婚介所,只听有 人大喊救命。尽管事情已经过 去17年,但李玉森仍记得事发时



李玉森展示手腕上的伤疤。

的每一个细节。听到呼救声的 李玉森立即循着声音冲上二楼。 而在二楼楼梯口,等待他的却是 一名杀红了眼的歹徒。

"那时,歹徒已经杀死了一人,正持刀拼命追杀一名受伤的

女子。"见此情景,李玉森来不及思考,顺势将已经受伤的女子挡在了自己的身后。面对穷凶极恶的歹徒,李玉森试图用言语让其寻回理智。"当时我想缓和歹徒的情绪,但凶残的歹徒持刀直奔我身后的女子。"李玉森说,为避免歹徒砍到女子,他赶紧用左手去挡歹徒的刀,结果左手腕当场被砍断。

"血流不止,但我根本顾不了这么多。"在身负重伤的情况下,李玉森强忍着剧痛,用另一只胳膊死死抱住歹徒的脖子,让受伤女子逃离。歹徒在无法挣脱的情况下,把所有的怨恨都释放到李玉森的身上,在搏斗中,他向李玉森连砍了八刀。头部被砍伤,左手腕被砍断、腹腔间的大网膜被捅烂……但李玉森仍然紧紧抱住歹徒不放。最终,因失血过多,李玉森昏倒在血

泊中。

虽然保住了性命,李玉森却 留下了终身残疾。

李玉森舍身救人的英勇事 迹在社会上引起了强烈的反响。 2003年5月14日,周村区委、区 政府授予李玉森"见义勇为先进 个人"称号;同年7月,李玉森被 评为淄博市十大"真情淄博年度 人物";9月,被推荐为山东省"见 义勇为十佳公民"候选人。 2004年12月,山东省综治委、省 见义勇为基金会授予李玉森"山 东省见义勇为先进分子"荣誉称 号,淄博市委政法委、市综治委 作出了向李玉森学习的决定。 2006年3月,李玉森被周村区 委、区政府授予"平安周村建设 突出贡献奖"

大众日报淄博融媒体中心 记者 **高阳**